



区领导调研大气污染防治工作 推动绿美江海生态建设

江门日报讯(记者/陈婵)10月31日,区委书记夏加伟带队到外海横海南沙场、礼乐街道天盛围至四十亩围地填土项目,调研大气污染防治工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全力以赴打好秋冬季大气污染防治攻坚战,共护江海碧水蓝天,推动绿美江海生态建设。

防治措施,常态化落实围挡、喷淋等防尘抑尘措施,对沙料、土方等裸露物进行绿网覆盖,并增设洒水设备进行湿法作业,保证不起尘、不起沙;要杜绝车辆带土上路,增加重点区域道路机扫、冲洗等保洁作业频次,切实减少大气污染。

夏加伟强调,大气污染防治事关经济社会高质量发展和人民群众身体健康,秋冬季是每年大气污染防治的关键时期。属地街道、有关部门要提高思想认识,充分认清当前大气污染防治工作严峻性、紧迫性、重要性,压紧压实属地责任、部门监管责任和企业主主体责任,各司其职,对辖区内扬尘污染企业、工地进行综合整治;要加强巡查督导和执法

力度,严格按照扬尘污染防治“六个百分百”要求,落实工地周边全封闭围挡、裸土与物料堆场覆盖、湿法作业、路面与场地硬化、出入车辆冲洗、车辆密闭运输等精细化管理;要推动扬尘治理、扬尘治理长效机制高效运转,提升“巡查—移交—整改—回头看”闭环管理水平,全力遏制扬尘突出问题,助力全区空气质量持续向好;要加大宣传教育培训,构建全社会参与生态环境保护 and 生态文明建设大格局。

区领导廖华参加调研。

江海区一大新县粤桂协作工作座谈会召开 打造沿边百亿产业“新引擎”

江门日报讯(记者/李雨溪)10月31日,广西崇左市大新县委副书记杨建亮率队到江海区对接交流,赴江海企业、村(社区)调研,并召开2023江海区一大新县粤桂协作工作座谈会。区领导郑伟潮、黄振波参加相关活动。

据了解,今年以来,江海区一大新县粤桂协作工作取得丰硕成果,江海区引导14家企业到大新县落地和增资扩产;帮助采购、销售大新县农产品和特色手工艺品达4250万元;发动社会各方力量捐款捐物292.5万元;完成了江门市下达的协议任务指标,多项指标名列前茅。

座谈会上,杨建亮代表大新县委政府和全县各族人民对江海区多年来的帮扶支持表示感谢。他希望,未来继续与江海区一道,加强劳务协作和工业深度融合,推动农产品产销精准对接,积极推进人才交流,扎实开展社会助力共建结对。

高新区党工委委员、管委会副主任郑伟潮表示,双方将聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、提升内生造血功能、推进乡村振兴等重点发力,携手推动结对协作走深走实。继续立足特色,聚焦产业协作、劳务协作、消费帮扶、人才交流等加强沟通对接,凝聚各方力量,提升合作成效,打造沿边百亿产业“新引擎”,不断开创粤桂协作工作新局面。

江海区政府与农行江门分行 签署战略合作协议 为“百千万工程” 注入金融活水

江门日报讯(记者/陈婵)10月31日,江海区(高新区)金融赋能“百千万工程”战略合作暨助力专精特新企业高质量发展启动仪式举行,为江海区“百千万工程”注入金融活水,助力专精特新企业高质量发展。副区长邓群标、农行江门分行副行长朱波出席启动仪式。

活动现场,江海区政府与农行江门分行签署“百千万工程”战略合作协议,农行江门分行与江门市证券业及上市公司协会签订金融服务企业高质量发展合作协议。

邓群标表示,江海区将继续开展实体经济攻坚战行动,聚焦“1+3+2”战略性新兴产业,持续稳链延链强链控链,加快建设千亿产值园区,加速安全应急产业发展,着力壮大新一代电子信息、前沿新材料、高端装备制造等战略性新兴产业和支柱产业。希望金融机构充分发挥自身优势,加强产品创新,提高对“百千万工程”的金融服务保障水平,开发符合专精特新企业不同成长阶段和行业特点的专属产品和服务、金融方案,促进共同发展。

朱波表示,农行江门分行将紧跟市政府及江海区政府工作部署,持续深化政银企合作,持续创新金融产品、优化金融服务、加大融资支持力度,推进金融与实体经济深度融合,以高质量金融供给全面助推江海区高质量发展。

江海区召开创建国家食品安全 示范城市动员部署会 坚持问题导向 对标细则落实各项工作

江门日报讯(记者/何榕)10月30日,江海区召开创建国家食品安全示范城市动员部署会,传达学习习近平总书记关于食品安全的重要论述精神和市食品药品安全与高质量发展委员会办公室主任办公会议精神,通报江海区今年以来创建国家食品安全示范城市工作情况,听取相关部门及街道的工作汇报,研究部署创建国家食品安全示范城市工作。副区长邓群标参加会议并讲话。

邓群标要求,全区各级各部门要切实扛起保障食品安全的政治责任,坚决守住不发生重大食品安全事故、不发生重大食品安全舆情的工作底线,以更高标准、更高质量、更高要求全力抓好创建各项工作任务,为我市成功创建国家食品安全示范城市贡献江海力量。

邓群标强调,要进一步提高政治站位,切实把保障食品安全的政治责任扛在肩上、系在心上,落实到行动上,共同打造最放心、最安心的国家食品安全示范城市。要进一步正视短板不足,坚持问题导向,举一反三,着力抓重点、攻难点、补短板、强弱项。要进一步聚焦重点任务,持续精准发力,不断提高群众满意度和工作知晓率,督促问题严格落实整改,对标细则落实各项工作。

相关新闻

你点我检 守护“舌尖上的安全”

为进一步促进食品安全社会共治,近日,区市场监管局在辖区内开展食品安全“你点我检 服务惠民生”活动,切实守护人民群众“舌尖上的安全”。

活动中,区市场监管局联合第三方抽检机构,对群众最关注的十个食品种类(米粉制品、熏烤肉制品、果蔬汁饮料、啤酒、方便面、速冻调理肉制品、猪肉、鲜食用菌、柑橘、果冻)进行抽样检测,所抽样品均以抽检分离的方式进行抽样与检验,确保抽检的科学性、有效性和公正性,最终抽检结果将会在区市场监管局官网进行公示。

一直以来,区市场监管局积极开展“你点我检 服务惠民生”活动,目前已开展三期,累计抽检食品26批次。通过“点”群众之所系、“检”百姓之所盼,江海区进一步聚焦食品安全抽检的针对性,让消费者感知食品安全监管就在身边,切实保障人民群众“米袋子”“菜篮子”“果盘子”安全,营造人人参与、人人享有的食品安全社会共治氛围。(陈晖 区市监)

区十一届人大常委会第十五次会议召开 推动江门“侨梦苑”核心区高质量发展

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/曾梓欣)10月30日,区十一届人大常委会第十五次会议召开。区人大常委会主任余志坚主持会议,区领导李国和、李志浩、陈国纯、区用、林壮强、陈颖玲出席会议。区委副书记、区长郑丹辉,区领导曾立、邓志华、刘宏杰等列席相关会议。

会议听取和审议了区政府关于江门“侨梦苑”核心区建设工作情况报告、区政府关于江门市江海区2022年度国有资产综合报告和江门市江海区2022年度金融类国有资产专项报告等事项,以及区人大常委会执法检查组对区政府贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》情况执法检查的报告。会议还听取和审议了区政府关于江海区(高新区)2023年财政预算调整方案(第一次)的报告,并作出了批准该报告的决议。

会议指出,近年来,江门“侨梦苑”核心区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实市委、区委有关工作要求,融入粤港澳大湾区建设,在完善机制、部门联动、强化招商、载体建设、深化宣传等方面取得了一定成效。

会议强调,区政府及有关部门要提高站位,找准定位,更加精准开展顶层设计,突出区域优势,更好融入粤港澳大湾区建设;要提升区域功能定位,力争把江门“侨梦苑”核心区打造成全球侨商产业集聚区、华侨华人精英集聚区、华侨华人创新创业示范基地;要广开思路,筑巢引凤,强化人才聚集,借助港澳同乡会、海外联谊会、江海基层立法联系点等,厚植创新创业、投资兴业沃土;要持续完善机制保障,全面统筹提升效能,构建更加有力的服务体系;要丰富内容形式,加强宣传,不断提高海外华侨华人对江门“侨梦苑”核心区的知晓度、美誉度。

会议还审议通过了有关人事任免等事项。

加强校地“产学研用”合作 促进科技成果落地生根 江海:搭建“实验室”直达“生产线”高速通道



“这次对接会对于我们进一步走好科技创新之路,提升企业核心竞争力意义重大。”在10月31日举行的江门市“邑科汇”科技成果对接系列活动暨中国科学院大学科技成果直通江门高新区项目对接会(以下简称“项目对接会”)上,广东鑫辉科技股份有限公司常务副总经理郭绪昌这样说道。作为江海区首家国家级专精特新“小巨人”企业,该公司与中国科学院大学及中国科学院相关科研院所的专家,就路演科技成果达成对接意向,突破关键材料的“卡脖子”难题。

今年7月,中国科学院大学江海智慧安全应急联合实验室正式挂牌。短短3个多月时间,该平台便促进了科技成果由“实验室”直达“生产线”,在江海精准落地转化,标志着江海区“五维一体”安全应急产业发展布局迎来实质性进展。

项目对接会当天,广东鑫辉科技股份有限公司、江门得实计算机外部设备有限公司、广东新时代新材料科技有限公司、江门市博士汇信息科技有限公司、广东智联航空科技有限公司、广东网商时代产业园投资管理有限公司、江门市东信实业投资有限公司、福盾应急科技(广东)有限公司等8家企业与江海智慧安全应急联合实验室签订《战略合作备忘录》。近50家江门高新区科技型企业、孵化器、金融机构等代表参加活动。

文/图 江门日报记者 何榕 通讯员 林瑞蓬



中国科学院大学专家走进江海企业,为企业“把脉问诊”。

江海智慧安全应急联合实验室助力企业科技创新,打通科技成果转化“最后一公里”。

打通科技成果转化“最后一公里”

“中国科学院、中国科学院大学的专家像朋友一样与我们面对面,共同探讨产业发展前景。”郭绪昌对项目对接会赞不绝口。“当天,我们与多名专家进行了沟通交流,专家们还亲临工厂给出指导意见。”郭绪昌说。当天,专家现场走访广东鑫辉科技股份有限公司后,与该企业拟定了又一合作项目——开发研制自动化视觉检查设备及自动化喷涂设备。

科技成果要“活用”而不是“沉睡”,打通“最后一公里”尤为关键。“科技成果想要实现有效、高质量转化,关键一步是实现从实验室

到生产线的‘最后一跃’,把专利变成产业。”中国应急管理学会常务理事张麟认为,江海智慧安全应急联合实验室是打通科技成果转化“最后一公里”的高质量平台。

“本次合作将进一步加强校地‘产学研用’合作,促进中国科学院大学科技成果落地生根,为江门市乃至粤港澳大湾区应急管理、应急产业发展提供有力支撑。同时,该项目对接会也为科研机构、高校、企业等搭建了沟通交流的桥梁,促进了双方深入了解需求和优势,精准对接科技成果与产业需求,建立长效合作机制,实现互利共赢、共同发展。”张麟表示。

“实验室研究不是研究的终点,论文也不是研究成果的‘句号’。”江海智慧安全应急联合实验室相关负责人表示,科技创新是产业高质量发展的关键,帮助企业打通创新渠道,能够为地区产业发展提供“催化剂”。“不少企业在解决生产难题的过程中,由于无法找到合适的技术,只能把目光投向国外,形成‘眼皮底下的宝贝寻不着,硬是到国外花了一笔冤枉钱’的局面。”上述相关负责人补充道,江海智慧安全应急联合实验室为科研院所和企业牵线搭桥,提升了科技成果转化效率。

“通过项目对接会,我们与相关专家达成了核辐射防护服检验项目的合作意向,将加快推动该项目投产。”李志发表示,中国科学院大学在辐射防护技术领域科研成果显著,作为一家中小微企业,他们能够有机会直接与科技实力强的高校合作,为企业在核心技术方面突破注入了一针“强心剂”。

区科技局相关负责人表示,希望以本次项目对接会为契机,不断加强江海智慧安全应急联合实验室的桥梁作用,优化科技成果转化转化生态,打通产学研创新链,畅通从科学到技术、从技术到经济的关键环节,围绕产业链部署创新链,依托创新链提升产业链,促进各类创新要素畅通流动。

项目对接会上,高校科技成果与制造业企业擦出了“火花”。今年上半年,福盾应急科技(广东)有限公司在江门市安全应急产业园区落地,该公司总经理李志发介绍,此前他们专注于医疗防护用品研发与生产,今年将选择核辐射防护服这一“风口”。

“目前,不少小微企业对专利技术的投入产出比尚不明确,现金流压力大。他们希望与科技实力强的院校合作,却又担心收益难保障。江海智慧安全应急联合实验室便为园区孵化企业提供了解决方案,一方面为孵化企业提供创新资源,另一方面帮助其降低研发成本。”粤湾云谷智慧产业园总经理区倩婷表示,与中国科学院大学签署战略合作协议,可以承接高校科技成果和核心技术的孵化、转化运用,导入世界一流的科技与人才资源进行补链、强链,构建更高端的全链条孵化体系,进一步提升粤湾云谷的“含金量”,为孵化企业高质量发展注入强劲动力。

一个地区的高质量发展,根基在实体经济,关键在科技创新,方向是产业升级。江门高新区党工委委员、管委会副主任刘宏杰表示,江海区将以本次项目对接会为契机,把科技成果转化工作放到经济社会发展全局中思考和谋划,强化科技成果转化体制机制、转化平台、专业服务队伍等领域建设,提升市场适配科技成果供给能力,切实构建良好的科技成果转化生态环境。